
Weitere Grußadressen an den XI. Parteitag

Grußadresse der Ägyptischen Kommunistischen Partei 

Liebe Genossen!
Das Zentralkomitee der Ägyptischen Kommunistischen Partei und alle ägyptischen 

Kommunisten übermitteln dem XI. Parteitag der SED herzliche Grüße.
Die großen Leistungen, die die Werktätigen in der DDR in Vorbereitung des Partei

tages erzielt haben, wie auch der von Genossen Erich Honecker erstattete Bericht des 
Zentralkomitees Eurer Partei und die darin enthaltenen anspruchsvollen Ziele haben 
uns die großartigen Möglichkeiten Eurer sozialistischen Gesellschaft vor Augen ge
führt. Diese sind uns eine Hilfe in unserem Kampf für die antiimperialistische Befrei
ung und für den Frieden.

Unsere Partei hat die Arbeit und die Ergebnisse des XXVII. Parteitages der KPdSU 
studiert. Wir unterstützen völlig die auf diesem Parteitag bekräftigte Friedensinitiative 
des Genossen Gorbatschow zur Liquidierung der atomaren und chemischen Waffen 
bis zur Jahrhundertwende. Wir betrachten den Kampf um den Frieden als unser vor
rangiges Anliegen — und der Kampf gegen die zunehmenden Aggressionsakte der USA 
ist ein grundlegender Bestandteil unseres Friedenskampfes. Dieser Kampf hat eine be
sondere Bedeutung, da die Aggressivität der USA die Form von internationalem Pira- 
tentum und Staatsterrorismus angenommen hat. Das wurde bei der jüngsten Aggres
sion gegen Libyen offenkundig. Wir verurteilen diese Aggression. Unserem Volk 
wurde ein weiteres Mal verdeutlicht, wie haltlos all das ist, was das herrschende Re
gime in Ägypten ständig über die Freundschaft zu den USA und über die besonderen 
Beziehungen zu ihnen im Munde führt.

Unser Volk erkennt in zunehmendem Maße, daß diese besonderen Beziehungen le
diglich Verhältnisse der Abhängigkeit sind, die dazu dienen, unser Land und den Mit
telmeerraum in einen explosiven Herd der Spannung und Aggression im Interesse der 
USA-imperialistischen Machenschaften umzuwandeln. Ausgehend davon, daß wir die 
Verteidigung des Friedens als unser wichtigstes Anliegen ansehen, das alle Völker der
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